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Předmluva

Text mezinárodní normy ISO 8178-1:1996 byl vypracován technickou komisí ISO/TC 70 “Spalovací
motory” ve spolupráci s technickou komisí CEN/TC 270 “Spalovací motory”, která má sekretariát v
DIN.

Této evropské normě se nejpozději do února 1997 uděluje status národní normy, a to buď vydáním



identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu
se zruší nejpozději do února 1997.

V souladu s Vnitřními předpisy CEN/CENELEC se následující země zavazují, že zavedou tuto evropskou
normu: Belgie, Dánsko, Finsko, Francie, Irsko, Island, Itálie, Lucembursko, Německo, Nizozemsko,
Norsko, Portugalsko, Rakousko, Řecko, Spojené království, Španělsko, Švédsko a Švýcarsko.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy ISO 8178-1:1996 byl schválen CEN jako evropská norma bez jakýchkoliv
modifikací.
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1   Předmět normy
Tato část EN ISO 8178 specifikuje metody měření a vyhodnocení plynných emisí a emisí částic
výfukových plynů u pístových spalovacích motorů (RIC motory). Norma platí pro měření na zkušebním
stanovišti při ustálených podmínkách, které jsou nezbytné k určení hodnot každé škodlivé složky
výfukových plynů. Pro různá použití motoru platí různé kombinace zatížení motoru a otáček (viz EN
ISO 8178-4).

Tato část EN ISO 8178 platí pro spalovací motory pro mobilní, přenosné a stacionární použití, kromě
motorů, které jsou především konstruovány pro použití u silničních motorových vozidel. Tato část EN
ISO 8178 smí být také používána i u motorů, např. zemních strojů, agregátů pro výrobu elektrické
energie a jiná použití.

Za určitých předpokladů mohou být motory zkoušeny také na zkušebním stanovišti podle EN ISO
8178-2, kdy je motor měřen až v místě jeho instalace. Toto je možné pouze na základě dohody
zúčastněných stran. Přitom je třeba mít na paměti, že údaje zjištěné při tomto postupu nemohou zcela
splňovat údaje, které mají být zjišťovány podle této části EN ISO 8178. Proto se doporučuje použít
postup měření motoru až v místě instalace v omezeném rozsahu, a to pouze u motorů pro velké lodě
nebo agregátů pro výrobu elektrické energie.

Pro motory používané u strojních zařízení platí další požadavky (např. požadavky pro bezpečnost a
ochranu zdraví, předpisy pro elektrická zařízení), další podmínky zkoušky a postupy vyhodnocení.

Tam, kde není možné použít zkušební stanoviště nebo v případech, kdy jsou požadovány informace o
skutečných emisích motorů v provozu, je vhodné použít zkoušku a vyhodnocení výsledků až v místě
instalace motoru podle EN ISO 8178-2.

POZNÁMKA 1 - Tato část normy EN ISO 8178 je určena pro postupy měření k určení hodnot plynných emisí a emisí částic u
pístových spalovacích motorů, kromě motorů, které jsou určeny jako hlavní pohon silničních vozidel. Za tím účelem je nutné
provést zjištění charakteristiky emisí motorů; použitím vhodných váhových součinitelů mohou být zjištěny hladiny emisí
motorů pro různá jejich použití. Výsledky měření emisí jsou vyjádřeny v jednotkách gramy na kilowatthodinu a představují
emitované množství škodlivých látek na jednotku práce.

Ačkoliv je tato část EN ISO 8178 určena pro motory, které nejsou používány u silničních motorových
vozidel, jsou mnohá základní ustanovení pro měření plynných emisí a emisí částic identická s
požadavky pro silniční motorová vozidla, takže norma může být používaná i pro tyto účely. Postup



zkoušky, který maximálně odpovídá těmto zásadám, je metoda zředění plného průtoku, která je již od
roku 1985 používaná v USA pro homologaci motorů těžkých užitkových vozidel. Jiným zkušebním
postupem je postup přímého měření plynných emisí v nezředěných výfukových plynech, který je
běžně používán pro homologaci motorů těžkých užitkových vozidel v Japonsku a v Evropě.

Řada postupů popsaných dále se týká laboratorních metod na zkušebním stanovišti. Proto k určení
reprezentativní hodnoty emise vyžaduje provedení velkého počtu měření. Takto obdržené výsledky
závisí  na použitém postupu.

Vyhodnocení emisí motorů, které nejsou používané u silničních motorových vozidel, je složitější ve
srovnání s motory určenými pro silniční motorová vozidla. Důvodem je různorodost použití těchto
motorů. Například silniční motorová vozidla jsou požívaná především k převozu nákladu z jednoho
místa do druhého po zpevněné komunikaci. Omezení na zpevněné komunikaci, dovolené zatížení
komunikace a dovolená kvalita paliva určují rozsah použití vozidla a motorů. Motory a vozidla, která
nejsou určena k silničnímu provozu, zahrnují široký rozsah velikosti motorů, které jsou určeny k
pohonu zařízení. Mnoho motorů je tak velikých, že je vyloučeno použití zkušebního zařízení a metod
zkoušky motorů, které jsou používány u silničních motorových vozidel. V případech, kdy není možné
použít dynamometru musí být zkoušky provedeny až v místě instalace motoru nebo při odpovídajících
vhodných podmínkách.

-- Vynechaný text --


